

用担当筑起扶贫攻坚大厦

——农发行咸宁市分行服务易地扶贫搬迁纪实

记者 江世栋 通讯员 关怡宁

扶贫攻坚就像盖高楼大厦,地基要打牢,框架要搭稳,砖瓦要砌实,这样才能“搬得出、稳得住、能致富”,起到拔穷根、管长远的作用,实现“大庇天下寒士俱欢颜”的目的。

咸宁市幕阜山片区是全国四个连片特困地区之一,是省委省政府确定的全省唯一省级连片特困地区,是全省扶贫攻坚的主战场。全市现有3个省定重点片区县(通山、崇阳、通城)和3个插花贫困县、192个贫困村,需要易地扶贫搬迁的贫困户有1.4万户4.3万人。近年来,农发行咸宁市分行将服务脱贫攻坚作为首要政治任务,牢固树立“扶贫统领”的理念,充分发挥政策性金融职能,全力支持全市脱贫攻坚工作。



图为通城县隽水镇东港村安置小区

夯基垒台,全力支持易地扶贫搬迁

易地扶贫搬迁是扶贫攻坚的大厦之基,让村民搬出来安下身是脱贫的第一步。农发行咸宁市分行在全市金融机构率先成立了扶贫金融事业部,扶贫攻坚领导小组和项目策划营销专班,调配全市业务骨干充实力量,搭建了功能健全、服务下沉的组织架构体系,与全市易地扶贫搬迁工作精准对接。并于2015年,在省分行的主导下与市政府、市扶贫办分别签订《政策性金融支持精准扶贫战略合作协议》,承诺授信200亿元,对全市扶贫工作进行支持。

至2017年9月末,辖内通山、通城、嘉鱼、赤壁4个支行成功申请易地扶贫搬迁专项贷款9.23亿元,农发重点专项建设基金资金1.7亿元。其中:通城县1.54亿元专项贷款是全省第一批易地扶贫搬迁专项贷款。目前,易地扶贫搬迁专项贷款已支付使用2.89亿元;农发重点专项建设基金资金支付使用3712万元。为全市易地搬迁安置点的建设提供了充足的资金来源。

省级重点贫困村通城县隽水镇东港村易地扶贫搬迁安置点是农发行支

持建设的第一批安置点。走进东港村,一排排白色的二层小楼整齐地坐落在绿树田野、小桥流水间,一条干净整洁的水泥小道连着每家每户。在安置点人口处的农发行扶贫宣传牌上,清楚地写着安置点占地面积2965平方米,总投资276万元,其中农发行贷款177万元,专项基金42万元。东港村支书介绍:“安置点每栋房屋都有厨房、卫生间、卧室和客厅,二楼还有一个露台,和城里人住的没什么两样。去年12月26日,首批易地扶贫搬迁安置了28户81

人在里整体入住,村民别提多高兴了,农发行的功劳很大啊。”村民徐小平指着自己家的房子说:“我们家以前住的地方山高坡陡,喝水都成问题。老屋年久失修,下雨就漏,地上积水像养鱼池。到镇上要走几小时山路,种庄稼全靠天吃饭。做梦都没想到现在能住上这么敞亮明亮的房子。”

在农发行的支持下,像这样的安置点全市已建设完成84个,建设住房套数8720套,住房面积111万平方米,已有6228户、19022人入住。

搭梁立柱,全力支持基础设施建设

搬出来还要住得稳,水网路网电网、卫生教育、人居环境等基础设施建设都要跟上,只有将生活环境系统搭建完善才能让村民安下心来。农发行咸宁市分行超前谋划,主动对接,推动政府联合召开专题办公会、座谈会,宣传政策,以易地扶贫搬迁项目贷款、农村路网电网、水利建设、城乡一体化、生态环境、人居环境建设等产品为重

点,积极开展项目策划。2015年以来,全市共申报审批了易地扶贫搬迁项目贷款8个,金额44亿元,已投放信贷资金12.7亿元,其中:通城县支行于2015年8月份投放了全国第一笔易地扶贫搬迁项目贷款2亿元,在全国全省产生了积极的影响。同时,投放55.5亿元基础设施类中长期贷款,支持淦河上游水环境综合治理工程、通城县“两河

四岸”开发整治项目、咸宁高新区棚户区改造工程、嘉鱼扶贫大道等15个项目。累计建设道路设施50.17万亩,水、电、气设施19.2万亩,其他设施64.45万亩;学校及幼儿园5所,面积7.23万平方米;卫生院所3个,面积6万平方米;其他设施49.3万平方米。切实改善贫困人口的生产生活条件。

近日,嘉鱼县官桥镇观音寺村,在工

程机车的轰鸣声中,穿村而过的扶贫大道正在进行前期整理准备工作。

农发行嘉鱼县支行副行长周晓琼介绍,扶贫大道是嘉鱼县易地扶贫搬迁项目之一,贯穿嘉鱼县官桥镇、陆溪镇和高铁岭镇之间,全长28公里,农发行投入信贷资金在1.3亿元以上,建成后,将彻底解决官桥、陆溪、高铁岭三个乡镇的村民出行难,真正将安置点变成安心居。

添砖加瓦,全力支持产业扶贫

要做到“拔穷根”,还要把搬出来的村民送上致富路,实现扶贫攻坚的真正目的。农发行咸宁市分行围绕“三个百亿产业”和农产品千亿工程,依托茶叶、油茶、楠竹等特色资源,对接“3+X”产业扶贫政策,大力支持“千企帮千村”扶贫行动和“一村一品”产业推进活动,扶持建设了一批贫困人口参与度高的特色产业基地和产业化龙头企业。近两年,全市农发行共投放了5.62亿元产业化龙头企业贷款,支持了黄袍山油茶、丽尔家日用品、秦江木业、景源生物等涉贫产业化

龙头企业12家,有力带动了当地农民的增产增收,增强了农民的“造血”功能。

湖北黄袍山绿色产品有限公司是一家以油茶籽为原材料,集油茶种植、科研、生产、销售于一体的国家级林业重点龙头企业。农发行通城县支行先后对该公司发放贷款5800万元,建成国家级油茶产业示范园以及油茶基地10万余亩。公司总经理方大兵介绍,目前公司以股份合作的形式流转农户林地5万多亩,即公司以所有投入入股、农户以林地入股,挂果受益后公司与村组、农户按六四

户的致富希望,实现了经济、社会和生态的三重效益。

至2017年9月末,咸宁市分行农发行总行认定的扶贫贷款余额达32.78亿元,居全市金融机构第一位,真正履行了支持脱贫攻坚的先锋、主力和模范作用。

金融亮点

我市公积金贷款

可用存款做担保

本报讯 通讯员蒋凌峰、实习生蒋敦文报道:住房公积金贷款担保有哪些?最多可贷多少钱?昨日,对备受广大市民关注的这两个热点问题,市住房公积金管理中心有关负责人一一进行解答。

据悉,今年6月初,新的《咸宁市住房公积金贷款管理办法》正式实施。该方法实施以来,不少职工经常来人或致电咨询,上

述问题频频被问及。为此,笔者专程采访了市住房公积金管理中心有关负责人。

何为住房公积金担保?目前我市的做法是,借款人申请住房公积金贷款时,应当提供经住房公积金管理中心认可的担保。担保方式有两种,一种是住房抵押担保,另一种就是住房公积金质押担保。

住房公积金质押贷款,就是经本市行政

区域内职工同意,可用其住房公积金存款为借款人做质押担保。进一步解释:做质押担保的职工可以是本人,也可以是其家人,也可以是其认识的在本市缴存住房公积金的人;做质押担保的职工可以是一个人,也可以是多人。

这样最高可贷多少钱?不超过质押的住房公积金总额(并且不超过购房款的80%和不超过住房公积金最高贷款额

度)。举例说明:我市职工周某要买一套总价值30万元的房子,想用自己和家人的住房公积金存款,到咸宁市住房公积金管理中心进行质押贷款。周某和家人的住房公积金账户余额一共有20万元。那么,周某最多可贷20万元。

据介绍,住房抵押贷款,需要职工先到不动产登记部门办理抵押登记手续,公积金管理中心取得房产抵押权并领到《不动产权登记证明》后才可以办理放款手续。与之相比,住房公积金质押贷款,只需同意质押担保职工到咸宁市住房公积金管理中心签订保证合同即可,这种方式,省时、省钱,受到很多职工青睐。

融资工具之十五——融资租赁

反映企业真实情况及资金需求的基本材料。

3.融资租赁的特点是什么?

解决企业资金不足;

分期付款,提高企业资金的使用效率;

融资方式灵活,依企业使用设备时间的长短而定;较银行融资更为便利。

湖北三环汽车方向机有限公司有多套数控设备,总价值4500万元,企业生产发展需流动资金,三环公司便向招银金融租赁公司提出融资租赁需求,申请租赁融资3000万元,由三环公司与招银租赁公司签订设备出售合同,招银租赁取得设备所有权,再将设备返租给三环公司,期限

三年,三环公司每季度支付租金一次(含本息),三年期满,按约付清租金后,该设备归三环公司所有。



金融百宝箱



市金投集团与贵泉公司

联合开展主题党日活动

本报讯 实习生蒋敦文报道:9日下午,市金投集团担保党支部与市贵泉公司党支部联合开展2017年第十期支部主题党日活动。市金投集团担保党支部和市贵泉公司党支部全体党员、市国资委部分党员参加了活动。

活动中,全体党员主动交纳党费,并面对鲜红党旗举起右手,重温入党誓词,学习党规党纪。随后,贵泉公司党员领导干部讲党课,金投集团党支部委员谈入党初心,部分党员代表作了承诺发言。最后,三名党员代表围绕怎么理解“两学一做”、怎么做好“两学一做”、怎样做一名合格党员干部等内容,畅谈了学习心得,为全体党员讲了一场生动的党课。

党员们表示,作为一名普通党员,要争做全市“两学一做”学习教育活动的组织者、推动者和实践者,切实增强思想自觉和行动自觉。坚持学在明处、做在实处,处理好工与学的关系;坚持学在平时、做在平时,处理好实与虚的关系;坚持学在思前、做在想后,处理好气与场的关系。立足职责职能,服务中心大局,恪守对党忠诚、处事公道、甘为人梯、乐于奉献的职业品格,争做优秀党员,以实际行动向党的十九大献礼。

农发行崇阳县支行

贷款2.9亿元支持扶贫搬迁

本报讯 通讯员黄兴、尹玲枝报道:9月30日,农发行崇阳县支行成功投放易地扶贫搬迁项目贷款1亿元。该笔贷款是幕阜山连片特困地区(崇阳)易地扶贫搬迁项目审批以来第2笔信贷投放,主要用于同步搬迁安置房建设与建档立卡易地扶贫搬迁直接相关的水、电、路网等配套设施建设,解决县内生存条件较差区域非建档立卡贫困户同步搬迁工作,提升贫困人口居住环境和生产生活条件。

今年是脱贫攻坚承上启下、全面突破的关键一年。今年以来,该行提升站位,主动作为,积极向县政府做专题汇报,全力服务县域脱贫攻坚战略实施。该行按照县政府2017年同步搬迁实施方案的总体要求,把支持农村贫困人口扶贫搬迁作为落实精准扶贫的重要抓手,充分发挥政策性金融在促进经济发展和脱贫攻坚中的重要作用,累计发放易地扶贫搬迁项目贷款2.9亿元,支持县内贫困人口实施同步搬迁,改善了贫困人口居住环境和生产生活条件,在推进全县实施脱贫攻坚战略中发挥了积极作用。

嘉鱼农商行

支持产业带动贫困户脱贫

本报讯 通讯员杨惠春报道:“有了这笔扶贫贷款,我们公司可以吸纳多户贫困户人社抱团发展,生产规模可以扩大了。”日前,湖北嘉珍生态农业发展有限公司法人代表桂婳从农商行拿到800万元的产业扶贫贷款后高兴地说。

湖北嘉珍生态农业发展有限公司是一家水产品生产、加工及销售企业,2016年生产藕带14万件、莲藕制品35万件,年销售收入达1800万元,实现净利润180万元。

今年初,该公司计划扩大生产规模,但由于资金问题不足迟迟不敢动手,嘉鱼农商行了解情况后,立即组织信贷员上门调查,并及时发放扶贫贷款800万元。公司拿到贷款后,便与陆溪镇界石村等7个村的90多贫困户签订了藕带、莲藕种植合同,种植藕带2000亩、莲藕25000亩,公司以保底价收购,确保藕农的收益,不仅解决了当地莲藕、藕带种植户的销售难问题,而且让周边农户闲置劳动力得到最大利用。

近年来,嘉鱼农商行在精准扶贫工作中,积极响应县委县政府的精准扶贫号召,突出产业扶贫为工作重点,根据农村发展实际,选择一些有发展潜力、致富带动能力强的产业,按照“农商行+创业带头人、新型农村经营主体、农民专业合作社、农业产业化企业”的产业扶贫模式,不断加大产业扶贫贷款的投放力度,大力支持产业发展。同时,以“点”带“面”,点面结合,让贫困户选择适合自己发展的产业,积极引导贫困户加入新型经济主体,带动产业链上贫困户脱贫致富,变原来的“输血式”帮扶为“造血式”帮扶。

截至9月底,嘉鱼农商行已累计发放产业扶贫贷款260笔5376万元,带动621户贫困户脱贫。



9月28日,赤壁市官塘驿镇黄沙畈村村民熊汉清来到赤壁农商银行官塘支行,为该行送去“尽职为他好公仆、为民解难见升平”的锦旗。据了解,官塘支行有关负责人主动为熊汉清担保,并经过上级部门同意授权办理,让熊汉清顺利拿到粮食补贴。

通讯员 王文海 罗小民 熊铁牛 摄